
 

 

 

 

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη παράτασης της έναρξης του Προγράμματος «Εξοικονομώ-
Αυτονομώ» για τη Μαγνησία 

Στις 30/11/2020 ξεκινούν οι πρώτες αιτήσεις για την ένταξη στο Πρόγραμμα 

«Εξοικονομώ-Αυτονομώ» για τις επιδοτήσεις εργασιών για την εξοικονόμηση 

ενέργειας αλλά και για την ενεργειακή αυτονόμηση της κατοικίας. Στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας και την Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας, ως ημερομηνία έναρξης των 

αιτήσεων έχει οριστεί η 09/12/2020. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τους μηχανικούς της περιοχής και το ΤΕΕ Μαγνησίας, η 

πρόσφατη επιβολή του δεύτερου lockdown, καθιστά πρακτικά αδύνατη τη σύνταξη 

πλήρων φακέλων για την επιβολή αιτήσεων μέχρι την οριζόμενη προθεσμία. 

Η σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα για την απαραίτητη υποβολή των Ενεργειακών 

Πιστοποιητικών μέχρι και σήμερα, μόλις ένα μήνα πριν την έναρξη των αιτήσεων για 

τη Μαγνησία, δεν έχει ως επιλογή την ένδειξη του «Εξοικονομώ-Αυτονομώ» και ως 

εκ τούτου οι μηχανικοί αδυνατούν να προβούν στην απαραίτητη υποβολή. 

Εξαιτίας της επιβολή του δεύτερου lockdown η μετακίνηση των ενδιαφερόμενων 

πολιτών προς τα γραφεία των μηχανικών έχει καταστεί απαγορευτική, κάνοντας  

πρακτικά αδύνατο τον έγκαιρο συντονισμό για τη διαμόρφωση των φακέλων των 

αιτήσεων των ενδιαφερομένων. 

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα, για την τελική χρησιμοποίηση των απαραίτητων υλικών 

για την αναβάθμιση των κατοικιών των ενδιαφερομένων, κατατίθενται προσφορές 

των προμηθευτών, με βάση της οποίες γίνεται η τελική επιλογή των υλικών. 

Ωστόσο, επειδή τα καταστήματα που διαθέτουν τα υλικά είναι ως επί το πλείστον 

καταστήματα λιανεμπορίου, αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας με 

κρατική εντολή, καθιστώντας ανέφικτη την κατάθεση προσφορών. 

Τα παραπάνω καθιστούν πρακτικά αδύνατη για τους μηχανικούς της Μαγνησίας την 

έγκαιρη υποβολή πλήρων φακέλων για την αίτηση στο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ-

Αυτονομώ» μέχρι τις 09/12/2020. Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσμα αιτήσεις να μην 
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προλάβουν να υποβληθούν ή να απορριφθούν λόγω ελλιπών φακέλων, γεγονός 

πραγματικά άδικο για τους πολλούς ενδιαφερόμενους πολίτες της Μαγνησίας που 

επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα. 

Επειδή, εξαιτίας της επιβολή του δεύτερου lockdown η συγκρότηση πλήρων 

φακέλων για την υποβολή αιτήσεων στο «Εξοικονομώ-Αυτονομώ» μέχρι τις 

09/12/2020, είναι πρακτικά αδύνατη για τους μηχανικούς της Μαγνησίας. 

Επειδή, οι δυσκολίες που έχουν να αντιμετωπίσουν οι μηχανικοί της Μαγνησίας 

είναι αντικειμενικές. 

Επειδή, η μη έγκαιρη υποβολή αιτήσεων και πλήρων φακέλων θα αποβεί σε βάρος 

των πολλών πολιτών της Μαγνησίας που επιθυμούν να ενταχθούν στο Πρόγραμμα 

και να επιδοτηθούν για να αναβαθμίσουν τις κατοικίες τους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να δώσει την απαραίτητη παράταση για την υποβολή αιτήσεων 

για ένταξη στο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ-Αυτονομώ» για τους 

ενδιαφερόμενους πολίτες της Μαγνησίας, ώστε να μην υπάρξουν 

φαινόμενα αποκλεισμού πολλών ενδιαφερομένων από την επιδότηση, 

που θα οφείλεται στις αντικειμενικές δυσκολίες που έχουν προκύψει στη 

σύνταξη των φακέλων για την υποβολή αιτήσεων εξαιτίας της επιβολής 

του δεύτερου lockdown; 

2. Έχουν αναρτηθεί στη σχετική πλατφόρμα του Προγράμματος όλοι οι 

απαραίτητοι οδηγοί και εργαλεία για την υποβολή πλήρων φακέλων 

αιτήσεων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




